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СТАН І ТЕНДЕНЦІЙ РОЗВИТКУ РИНКУ КОРМІВ ДЛЯ ДОМАШНІХ 

ТВАРИН В УМОВАХ ВІЙНИ 

Сергійчук C.І., 

кандидат економічних наук, доцент, 

Національний університет кораблебудування імені адмірала Макарова 

 

Розвиток економіки супроводжується посиленням конкуренції, 

динамічними змінами у зовнішньому й внутрішньому середовищах 

підприємств, а також зростанням вимог споживачів до продукції, що вимагає 

від бізнесу пошуку конкурентних переваг. На українському ринку кормів для 

домашніх тварин спостерігається складна динаміка, що включає як зростання 

попиту на якісні, різноманітні корми, так і спади через економічні та 

політичні виклики, зокрема війну.  

Попри зростання преміалізації, гуманізації продуктів і перехід до онлайн-

продажів, нестабільність в країні, інфляція та подорожчання ресурсів 

знижують купівельну спроможність. Для подальшого розвитку ринку 

необхідно враховувати всі ці фактори, адаптуючи стратегії до умов, що 

постійно змінюються. 

Загальна динаміка продажів на ринку кормів України для котів та собак 

(рис. 1) показала стійке зростання продажів в період з 2018 по 2021 рік. 

Однак, починаючи з 2022 року, спостерігається різке уповільнення темпів 

зростання, а в 2023 році навіть фіксується незначне падіння у натуральних 

одиницях.  

Це свідчить про те, що повномасштабна війна в Україні суттєво вплинула 

на ринок кормів для домашніх тварин. Проте, у фінансових результатів видно 

стійке зростання, яке відбувається в першу чергу за рахунок інфляції та 

девальвації гривні до 2023 року. 

Ринок кормів для домашніх тварин демонструє стійку позитивну 

динаміку, що свідчить про його стабільність та перспективність. Паралельно 

зі зростанням обсягів продажів у 2024 році також спостерігається значне 

збільшення фінансових результатів. Це вказує на те, що українські споживачі 

готові платити більше за якісні корми для своїх улюбленців.  

Можливе зміщення фокусу споживачів на більш дорогі преміальні корми, 

що пояснює як зростання середньої ціни за одиницю продукції, так і 

збільшення загального доходу від продажів. 
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Рис. 1. - Загальна динаміка продажів на рикну кормів України для котів та 

собак за 2018-2024 роки 

 

* Розраховано методом екстраполяції на основі даних з 2018 по 2023 

року та з урахуванням продажів за січень-липень 2024 року 

Джерело: сформовано автором на основі даних наданих ТОВ 

«Кормотех» з дозволом публікації у відкритих джерелах [2] 

 

На нашу думку, на динаміку ринку могли вплинути наступні фактори: 

 збільшення кількості домашніх тварин в Україні; 

 зміна споживчих пріоритетів (свідоме споживання, турбота про 

здоров'я тварин); 

 посилення маркетингових кампаній виробників кормів; 

 розвиток мережі зоомагазинів та онлайн-продажів. 

На думку Граб О.В., Єгорова Б.В., & Макаринської А. В.: «ринок готових 

кормів для домашніх тварин почав розвиватися в Україні значно пізніше, ніж 

у найбільш екологічно розвинених країнах Європи та Америки. Основним 

фактором, що впливає на вибір корму для домашніх улюбленців, залишається 

рівень добробуту їхніх господарів. Чим менший сімейний бюджет, тим 

дешевші корми купуються. Ще одним дієвим критерієм вибору корму є 
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ступінь розкрученості бренду. Тому новим учасникам ринку кормів для 

домашніх тварин в Україні доводиться докладати значних зусиль, щоб 

закріпитися на ньому серед вже відомих покупцеві конкурентів. В цілому 

ринок кормів для домашніх тварин в Україні визнаний перспективним і 

привабливим для інвестицій» [1]. 

Кобилюх О.Я. [2, с. 10] представляє наступні головні тренди українського 

ринку кормів для домашніх тварин: 

1. Консолідація бізнесу. Адже при тому, що на ринку продаються корми 

більше, ніж 300 брендів, на десять провідних брендів припадає практично дві 

третіх ринку. 2. Зростання медіум сегмента коштом преміальних кормів. … 

Поточна статистика продажів товарів у грошовому еквіваленті вказує, що 

39% охоплює преміум сегмент, 27% – медіум, 34% – економ. 

3. Зміна продажів ключових категорій кормів. На ринку України у 2023р. 

переважає попит саме на корм для котів, продажі якого в кількісному 

еквіваленті досягають близько 70%, хоча у 2022р. вони впали на 3%. 

Ключове падіння  на 6,6% за рік  збуту кормів для котів у 2022р. відбулося у 

категорії «вологі корми», в той час, як сухі корми залишились на рівні 2021р. 

При цьому, у 2022р. відбувалося зростання продажів кормів для собак на 

17%, за рахунок як сухих, так і вологих кормів. 

4. Зоороздрібна торгівля, в якій спостерігається одночасно два тренди: 

вже наявні зоомаркети працюють без позитивних змін у показниках доходу, в 

той час, як число самих магазинів збільшується, за підрахунками аналітиків, 

на 150 одиниць щоквартально.  

Проте, останнім часом на українському ринку кормів для домашніх 

тварин, на нашу думку, з'явилися кілька нових ключових трендів, що 

формуються під впливом війни, економічної нестабільності та змін у 

соціально-економічному житті населення: 

1. Зростання популярності локальних виробників. Через проблеми з 

логістикою та зменшення доступності імпортних товарів українські 

споживачі все частіше надають перевагу місцевим брендам. Локальні 

виробники швидше адаптуються до умов, які змінюються, і часто можуть 

запропонувати вигідніші ціни без додаткових витрат на імпорт, що 

приваблює покупців у складні часи. 

2. Зміна в сегментації попиту на корм. Багато покупців через економічні 

труднощі змушені переходити на більш доступні корми, що призводить до 

зростання попиту на продукти середнього й нижчого цінового діапазону. 

Проте інша частина споживачів, особливо ті, хто має стабільніші доходи, 

продовжують шукати якісніші й преміальні корми, акцентуючи увагу на 
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харчуванні своїх улюбленців. Ця ситуація створює потребу в ширшому 

асортименті продуктів з різними ціновими категоріями. 

3. Стрімке зростання онлайн-продажів. У зв'язку з руйнуванням 

інфраструктури та змінами в доступі до традиційних роздрібних точок, 

споживачі активно переходять на замовлення кормів через інтернет-

магазини. Онлайн-платформи стають головним каналом збуту для багатьох 

брендів, і все більше компаній інвестують у цифровий маркетинг та розробку 

програм лояльності для онлайн-покупців, щоб закріпити свої позиції в цьому 

секторі. 

4. Розвиток нішевих сегментів. Зростає попит на спеціалізовані корми для 

тварин із певними потребами, наприклад, дієтичні корми для тварин із 

чутливим травленням, корми для старших собак і котів, а також корми 

беззернового або органічного походження. Війна привернула більше уваги до 

здоров'я та благополуччя домашніх улюбленців, адже для багатьох людей 

домашні тварини стали додатковим джерелом емоційної підтримки. Завдяки 

розвитку нішевих сегментів місцеві виробники та імпортери розширюють 

свої асортименти, щоб задовольнити зростаючі потреби ринку. Споживачі 

все частіше шукають продукти з особливими властивостями, які б 

відповідали індивідуальним потребам їхніх улюбленців, і готові платити 

більше за корми преміумкласу або спеціалізовані продукти, що підкреслює 

важливість цього тренду. Нішеві корми дозволяють компаніям створювати 

додаткову цінність і підвищувати рівень лояльності серед клієнтів, які 

знаходять саме ті продукти, що відповідають потребам їхніх улюбленців. 

5. Підвищення ролі брендів. В умовах війни і нестабільної економічної 

ситуації, довіра до відомих і перевірених брендів зростає, оскільки споживачі 

прагнуть якості та безпеки для своїх улюбленців. Компанії, що активно 

працюють над зміцненням своїх брендів і забезпечують підтримку клієнтів, 

отримують перевагу на ринку: покупці частіше обирають бренди, які 

демонструють відповідальність, соціальну активність і стабільність, навіть у 

кризові часи. Зростання значущості бренду відображається у посиленому 

інтересі до продуктів відомих виробників, які пропонують прозорість у 

виробництві, контроль якості і належний рівень підтримки клієнтів. Це 

відкриває додаткові можливості для українських брендів, які здатні 

ефективно комунікувати свої цінності, акцентуючи на високих стандартах і 

локальному виробництві. Підвищення ролі бренду також стимулює інвестиції 

у маркетинг, посилює потребу в унікальних торгових пропозиціях і 

допомагає виробникам виділятися на ринку. У результаті, компанії з 

сильними брендами не лише привертають увагу нових клієнтів, а й 

розширюють свою аудиторію, закріплюючи позиції на ринку. 



Міжнародна науково-практична конференція «Управлінські парадигми сталого розвитку  

та інклюзивного економічного зростання», Суми, 27–28 листопада 2024 р. 

73 

6. Екологічність стає одним із ключових трендів на українському ринку 

кормів для домашніх тварин, оскільки споживачі все більше звертають увагу 

на екологічні аспекти продуктів, які вони купують для своїх улюбленців. 

Важливість стійкості й мінімізації екологічного впливу під час виробництва 

виходить на передній план, і це впливає на вибір, який роблять покупці. 

Зокрема, зростає попит на корми з натуральними інгредієнтами, а також на 

продукти з упаковкою, що підлягає переробці або має мінімальний вплив на 

довкілля. Українські виробники та імпортери кормів для тварин починають 

інтегрувати екологічні ініціативи у свої бізнес-моделі, такі як використання 

вторинної упаковки, відмова від пластику, підвищення стандартів 

виробництва, зменшення викидів та переходу на альтернативні джерела 

енергії. Це не тільки допомагає знизити екологічний слід компанії, але й стає 

важливою конкурентною перевагою на ринку, адже багато споживачів 

цінують таку відповідальність. Крім того, все більше компаній починають 

інформувати своїх клієнтів про екологічні заходи, підвищуючи прозорість і 

формуючи довіру. Це сприяє формуванню більш стійкого ринку, 

орієнтованого на тривале партнерство з екологічно свідомими покупцями, що 

у майбутньому може значно посилити конкурентоспроможність брендів, що 

дотримуються цих цінностей. 

Ці тренди свідчать про те, що український ринок кормів для домашніх 

тварин продовжує розвиватися і ставати все більш конкурентоспроможним. 

Компанії, які зможуть адаптуватися до цих змін та запропонувати 

споживачам інноваційні продукти та послуги, матимуть значні переваги. 
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